

6年前曾患严重抑郁 空难当天本应休病假

# 德坠机副驾驶：撕碎假条瞒病情

法国宪兵发言人帕特里克·图龙 27 日说，在德国之翼航空公司坠机现场已找到 400 至 600 块遗体残骸，无一遗体完整。

## 因患抑郁就医

德国之翼的母公司汉莎航空公司首席执行官施波尔 27 日说，涉嫌蓄意坠机的副驾驶安德烈亚斯·卢比茨 2008 年开始在汉莎航空的训练中心接受飞行员培训，2009 年曾短暂中断训练，之后继续接受培训并于 2012 年毕业。

有媒体记者问及卢比茨短暂中断培训的原因，施波尔没有回答。《图片报》援引德国民航部门(LBA)多份文件报道，卢比茨 2009 年曾因“严重抑郁”寻求精神科医生帮助，并在之后持续就医。报道说，卢比茨停止训练期间感到“抑郁和焦虑”，并接受“常规私人治疗”。汉莎航空曾向民航部门上报这一消息。

施波尔说，卢比茨重新接受训练后，表现正常，“没有受到任何批评，没有反常举动”。2012 年完成训练后，卢比茨顺利通过一系列心理评估和测试，2013 年 9 月正式被聘用。

## 疑遭失恋打击

英国《每日邮报》报道说，卢比茨在杜塞尔多夫郊外拥有一间公寓，和女友同居于此。不过，卢比茨在坠机事故之前失恋，深受打击。然而，也有德国媒体报道说，一位邻居表示，卢比茨打算明年结婚。



警方搜查卢比茨住所并带走一些文件 图 G1

德国检方发言人拉尔夫·赫伦布吕克 27 日说，警方在卢比茨的公寓中找到一些病假条和医疗档案，从多张被撕碎的病假条看，医生建议的休息日期包含 24 日即空难当天。赫伦布吕克说：“初步推断他(卢比茨)向公司和同事隐瞒病情。”警方没有发现传闻中的“诀别信”或“忏悔书”。

德国民航部门一名不愿公开姓名的官员披露，卢比茨在民航部门的档案上有一个标注，显示他需要接受“特定常规医疗检查”。他说，这类标注一般会写明当事人是身体还是精神上患病，但卢比茨的标注上没有写。

## 心理测试不严

英国广播公司(BBC)报道，汉莎航空首席执行官施波尔承认，欧洲范围内没有针对飞行员的特定心理测试标准。

在英国飞行员检查指导性文件中，对于飞行员的身体状况要求较多，而对于心理状况涉及较少。共计 3 页半的指导文件中，有关飞行员心理的要求仅有 6 行。

飞行员的体检虽然包括心理测试，但该项测试有些主观，评分主要依据飞行员的回答以及“考官”的个人判断。 钟和

## 避免“单飞”噩梦重演 航空业急推改革 驾驶舱至少两人

本报特稿 随着德国之翼失事客机被曝副驾驶单独驾机、把机长锁在驾驶舱外后，不少人猛然意识到，“9·11”恐怖袭击后出台的民航防护措施可能反而会“坏事”。

航空专家介绍，如果飞行员有意锁闭驾驶舱，舱门无法从外部打开。这一意在预防恐怖分子强闯客机驾驶舱的措施，显然没有充分考虑飞行员蓄意撞机或突然昏厥的可能性。

全球多家航空运营商 26 日急推改革措施，规定驾驶舱内必须时刻保持两人。如果其中一名飞行员需要上厕所，则由一名空乘人员临时进入驾驶舱代替，总之决不允许出现单独一人的情形。

欧盟航空安全局 27 日公布临时性建议，要求航空公司确保在整个飞行过程中，飞机驾驶舱内至少要有两名机组成员，且其中一人必须是有资历的飞行员。

德国航空运输联合会 27 日说，德国各航空公司与联邦交通部和联邦民航局达成一致，引入临时性新规“两人规则”，即一架客机驾驶舱内必须同时有两名授权人员。

## 再选重量级人物 韩任命驻华大使

新华社上午电 韩国 27 日任命总统朴槿惠的前国家安全顾问金章洙为新任驻华大使。

金章洙现年 67 岁，退役将军，是中韩 1992 年建交以来首名军人出身的驻华大使。

金章洙 2005 年至 2006 年担任韩国联合参谋本部议长，相当于美军参谋长联席会议主席；2006 年 11 月至 2008 年 2 月在卢武铉政府担任国防部长官。2012 年，他辅佐朴槿惠赢得总统选举，并担任国家安全顾问。

韩国媒体认为，继朴槿惠的“近臣”权宁世之后，朴槿惠政府再次起用重量级人物担任驻华大使，显现韩方对韩关系的重视。

## 尼日利亚政府收复“博科圣地”大本营

新华社阿布贾 3 月 27 日电 尼日利亚军方发言人奥卢科拉德 27 日说，政府军通过联合行动已成功收复极端组织“博科圣地”大本营博尔诺州果扎镇。

奥卢科拉德说，搜索残余武装分子的行动仍在进行，虽然目前已重创“博科圣地”，但残余武装分子很可能已穿越边界逃往乍得、尼日尔和喀麦隆，希望周边国家军队提高警惕。

## 美联储今年加息 将采取渐进节奏

新华社华盛顿 3 月 27 日电 美国联邦储备委员会主席珍妮特·耶伦 27 日说，美联储将在今年晚些时候开启加息周期，对于首次加息之后的货币政策正常化节奏，美联储将采取渐进方式，并视经济发展情况灵活决定。

耶伦强调，加息的节奏比首次加息时点更为重要，因为加息的节奏将直接影响市场金融条件和宏观经济状况。

多数经济学家预计，美联储将于今年 6 月或 9 月开始加息。

## 助伊拉克政府收复提克里特 不希望伊朗来“摘桃子” 美国开条件：什叶派民兵“靠边站”

美军中央司令部司令劳埃德·奥斯汀 26 日表示，美国开始空袭极端组织“伊斯兰国”在伊拉克提克里特市的目标，协助伊拉克政府军发动“总攻”以收复这座重镇，但美方为提供空袭支援提出条件，即参加作战的伊拉克什叶派民兵“靠边站”。

美方推测，在伊拉克混编部队中，大约三分之二是受到伊朗支持的什叶派民兵。

上海外国语大学中东研究所副所长孙德刚认为，由于“伊斯兰国”到处树敌，滥杀无辜，加上内部矛盾增加，现已陷入四面楚歌的局面，美国和伊拉克认为清剿“伊斯兰国”的时机即将到来。美军配合伊拉克政府军的地面行动，却不愿意同什叶派民兵武装合作，用意非常明显。

首先，美国不希望伊朗摘取伊拉克反恐行动的胜利果实。萨达姆政权被推翻后，伊

拉克什叶派民兵武装与伊朗一直关系紧密。由于国际社会加大打击力度，“伊斯兰国”被迫在伊拉克转入全面守势。美国、伊拉克政府军、什叶派民兵武装和伊朗均希望抢占胜利果实，一旦什叶派武装占领提克里特等地区，伊朗将扩大在伊拉克中部和南部地区的影响力，伊拉克很可能陷入新一轮教派冲突。在伊朗核问题尚未取得实质性突破的情况下，伊朗仍然是美国在海湾地区的头号挑战者和被遏制对象。

其次，美国表明不愿跟伊拉克什叶派民兵武装合作的态度，意在安抚海湾盟国。2010 年底中东剧变后，沙特和伊朗在中东的争夺日益公开化和白热化。在巴林，沙特指责伊朗支持什叶派群众走上街头反对逊尼派统治；在叙利亚，沙特指责伊朗支持什叶派(阿拉维派)的巴沙尔政府镇压群众；在

黎巴嫩，沙特指责伊朗支持什叶派的黎巴嫩真主党破坏黎族和解进程；在伊拉克，沙特指责伊朗插手逊尼派与什叶派之间的教派冲突；在也门，沙特指责伊朗暗地支持什叶派胡塞武装推翻哈迪政府。

孙德刚指出，沙特率领 10 国对也门什叶派胡塞武装发动空袭，意在遏制伊朗从北到南在“什叶派新月地带”——黎巴嫩、叙利亚、伊拉克、巴林和也门对阿拉伯国家的全面渗透和干预。

美国拒绝与伊拉克什叶派民兵合作，表明了作为海合会盟友的政治立场——美国尽管推动伊朗核谈，但不会与什叶派力量合作而影响逊尼派盟友的利益；在伊朗与沙特的地缘政治较量中，美国坚定站在沙特、科威特、卡塔尔、阿联酋、埃及等逊尼派阿拉伯国家一边。 本报记者 张颖 综合报道

## 沙特等国继续空袭胡塞武装 也门冲突威胁运油要道

新华社上午电 也门国防官员说，沙特阿拉伯等国战机 27 日晚继续对也门胡塞武装组织目标实施空袭，造成数十人伤亡。

美军官员说，将致力确保作为重要原油运输航道的曼德海峡畅通，不受也门动荡局势影响。

曼德海峡扼守也门和非洲之角之间的战略航道，每天有接近 400 万桶原油从海湾产油国经由曼德海峡运往欧洲、美国和亚洲。

地区局势骤然升温，让外界担忧曼德海峡的畅通可能受到影响。受空袭消息影响，国际油价 26 日盘中一

度飙升 6%。

美国智库大西洋理事会分析师彼得·法姆认为，也门境内的胡塞武装并不具备海上军事力量，也没有阻断曼德海峡的动机，但伊朗方面的动作或者威胁不容忽视。

法姆认为，伊朗与什叶派的胡塞武装有关联，如果在也门乱局中获得对也门南部海港的影响力，那么这一地区的“实力平衡将发生重大转变”。

路透社援引消息人士的话报道，埃及已派出 4 艘军舰，穿过苏伊士运河，前往也门附近海域，以确保曼德海峡乃至亚丁湾海域的安全畅通。

## 讣告

先夫劳钟洛因病医治无效，于 2015 年 3 月 25 日在上海市第一人民医院与世长辞，享年 67 周岁。根据其生前遗愿丧事从简，在此谨向那些在他患病期间关心和探望的亲朋好友表示真诚的感谢。

妻：殷永玲

携女儿女婿外孙

泣告

2015 年 3 月 28 日